社保费率降低 待遇不会降低

■新华社记者 周蕊 叶锋

中央经济工作会议和今年全国两会提出降低企业"五险一金"。近期、北京、上海、广东、浙江、天津等地宣布下调 社保费率, 引发广泛关注。

这一轮降费率、将为企业带来多少"降成本"利好?缴费减少、百姓的社保待遇是否受到影响?不少地方社保金收支 矛盾本已突出,"减收"同时如何确保社保制度安全运行?

降成本:对企业有多少实质利好?

日门(江西)建材有限公 费率下降 1%。 司财务经理罗思对企业人力成 本之重颇有体会:公司员工 万元, 员工拿6000元工资, 公 司还额外缴 4000 元 "五险一

其却感受到了企业减负的点滴 五大类。 进展。他算了一笔账: 去年 10 月,降低工伤保险费率,一年 节省约 24.6 万元; 今年年初, 降低基本养老保险费率,可节 省43.5万元;3月,又降低医 疗保险缴费费率,一年还可节 省72.1万元。"虽然是'小步 走',但为企业降负毕竟落到了 实处。

在去年 10 月份以来分别降 低工伤、养老保险费率基础上, 厦门于3月7日再次出台一批 减轻企业负担的政策措施,其

社保费率的缩影。上海、广东、 肃等地陆续出台"降费"政策,作。 一些地方还启动生育保险和基 本医疗保险的合并实施。目前, 在邻省福建的厦门安井食 我国职工社保"五险"包括养 "一金"即住房公积

责编 / 伍施施 校对 / 肖夏 版式 / 张文莉

上海于3月21日宣布调整 单位缴费部分的养老、医疗和 失业保险费率, 社会保险费率 总水平从此前的 45.5% 下调到 43%。广东在此前下调养老保 险费率的基础上,近期还宣布 下调医疗保险和失业保险单位 费率。北京近期公布相关通知 将工伤保险费率由最高 2%调整 为最高 1.9%。

这是根据中央部署,为企 业"降成本"采取的实质性举 中规定用人单位医疗保险缴费 措。去年国务院常务会议两次

这是近期各地新一轮降低 险、工伤保险和生育保险,现在, 业股份有限公司副总经理谢伟发 300 余名,每月要缴纳社保 16 天津、浙江、福建、云南、甘 医疗保险降费率也在地方有所动 社保费率下,每位员工的社保费

今年全国两会, 国务院总理 李克强在记者会上表示, "五险 一金"从总体上看还是有适当调 品股份有限公司社保专员许小 老、医疗、工伤、失业、生育 整的空间,各地情况不同。社会 的自主权, 让他们根据当地实际 情况, 阶段性地、适当地下调 "五险一金"的缴存比例。

> 中智人力资本调研中心对数 万家企业进行的 2015 年福利调研 数据显示,企业去年投入的以 "五险一金"为主体的法定人均福 利成本约为23052元,福利总成 本约占企业人工成本的23%。而 人社部2月底公布的数据显示, 当前我国社会保险五险费率合计 为 39.25%。

要求下调社保费率,涉及失业保 市搬迁到中部地区的江西森科实 占据社保缴费"大头"的养老和 现,人工成本依然不低。"现行 初步算约900元,占到员工工资 成本的 40%。"

此次降低费率,能为企业带 来多大实质性利好?据上海测算, 企业社保费率降低 2.5 个百分点, 保障基金是充裕的,在国家统一 2016年全年可减轻企业负担约 规定的框架下,可以给地方更多 135亿元。而广东则明确,到今 年年底,将为全省企业减轻社会 保险费(含住房公积金)约350 亿元。厦门地税部门预估, 养老 保险和医疗保险减负政策将为全 市用人单位减轻超过 18 亿元成

"企业是市场经济的主体和社 会保险基金的主要收入来源之一。 在目前企业面临一定困难的情况 下,通过降低企业的单位缴费费 率来降低企业成本,是支持企业 发展的重要举措之一。"上海市副



工社保待遇是否受到影响,这

记者在降低费率的多地进 行采访发现,包括上海、广东、 厦门等地均表示,降低费率的 决定是在基金可以承受的基础 上经过精密的计算得出的,并 不会影响居民待遇。一些地方 此前就降低过养老保险等社保 缴费费率,不会对养老金待遇 费率,在降低费率后也依然保 确定和增长因素产生影响,因 持了养老金等待遇的连增。

广东省社保基金管理局负 责人介绍,到2015年末,广东 省社保基金滚存余额 9591 亿 绝不会 也是下调费率的基础, 以牺牲养老待遇来换取费率的

企业社保负担降低后,职 障局局长赵祝平说,以养老金 为例,职工基本养老保险注重 代际平衡。从个人看,个人待 遇主要取决于职工本人退休时 上一年的社会平均工资以及本 人平均缴费工资、缴费年限、 个人账户储存额等因素。个人 退休后的待遇增长,则主要考 虑物价增长水平和社会平均工 此也不会影响参保人员的个人 养老金待遇水平"

上海社科院研究员权衡说, 征缴和发放养老金事实上并非 广东的社保基金比较充裕,这 两条线,这也就意味着单位缴 费部分的下调并不与居民的养

受,也不会影响到职工权益。

再如医保金。据悉, 职工 基本医疗保险的待遇水平主要 取决于个人账户计入标准、门 急诊自负段标准、起付标准、 最高支付限额等。因此,即使 职工基本医疗保险单位缴费部 分费率下调,参保人员的医保 待遇仍可能有适当提高。

说, 养老金、医保等待遇早已 在《社会保险法》等对其计算 方式有明确的规定, "绝对不 会少"。从历年的经验来看,如 果"池子"里的钱不够的话, 元,占全国七分之一。目前, 是"完全挂钩"的,属于收支 政府会通过财政补贴的方式足 额发放,不可能少发或者不发。

另一个可以佐证的事实是, 上海市人力资源和社会保 综合决定的,即使基金每年有 受影响、社保基金正常运行的 保待遇还将逐步提高。

一定的收入减少,依然可以承 前提下,调整城镇职工社会保险中 的养老、医疗、失业等社保费率水 平,总体费率下调2.5个百分点。 此后上海连年上调了基础养老金、 失业保险金标准,启动城镇居民大 病医疗保险,将职工基本医疗保险 统筹基金和小城镇医疗保险基金的 最高支付限额提高到39万元。

事实上,中央已经给公众吃下 "定心丸"。李克强总理在今年的政 上海社科院研究员胡苏云 府工作报告中提出,继续提高退休 人员基本养老金标准。报告中说, 各地要切实负起责任,确保养老金 按时足额发放。这意味着,企业退 休人员养老金今年将迎来"十二连

人社部社会保障研究所所长金 维刚说,降低社保费率,意在为企 业降成本,但不能降参保职工的待 老金待遇发生直接的联系。居 2013年10月,上海就曾在确保 遇。未来随着经济发展以及职工平 民领取的养老金是由多个因素 参保人员社会保险待遇水平不 均工资和生活成本的变化,各项社



"五险合一"的兰州市社会保险管理信息系统界面。

■新华社发

防风险:社保"底线"如何稳固筑牢?

支压力较大。在此情形下降低费率水 平,是否会影响到社保金安全运行?

赵祝平说,进一步降低职工社会保 险费率, 是经过严密测算和认真研究 的,是在社会保险基金的可承受范围 内。不管是从近期还是长远看,职工 基本养老、医疗和失业保险进一步降 低费率后,基金的安全仍然是有保障

统计数据显示,2015年,上海10 2800 多亿元, 当年收支结余 400 多亿 元,累积结余3000多亿元。赵祝平表 示,目前上海职工社保基金收支情况 较好,有一定的积累且年度有结余。

记者采访了解到,2012年,广东 就将 1000 亿元社保基金余额委托全国 社保基金理事会投资运营,每年的收 益率都在 10%左右, 2015 年达 15.14%, 不存在养老金收不抵支的情况。

但也有一些地方的养老金运行正面 临严峻考验。比如,尽管有高额国家 补贴,但黑龙江省2015年养老金缺口 依然比上年扩大,将在200亿元以上 目前黑龙江省职工基本养老保险抚养 比已达 1.16: 1, 这意味着 1.16 名在职 职工就要养1名退休职工。仅靠黑龙江 省自身, 养老保险费率下调已难有空 间。

再如, 江西省上半年养老保险如剔

当前,不少地方老龄化程度加剧, 除一次性收入,全省当期出现缺口的县 各项社保待遇刚性提高,社保基金收 (市、区) 有近30个。景德镇市社保中 心办公室主任张建平说,景德镇市养老 金支付一直有缺口,去年1月和今年1 月的支付,是省里提前划转了中央转移 支付7亿多元,否则很难支付。

> "适当降低社保费率,必须建立在 确保社保基金长期收支平衡的基础上, 否则就会'摁下葫芦起了瓢', 顾此失 彼,得不偿失。"金维刚表示。

专家建议,进一步建立健全社保基 金预警、储备和保值增值机制,扩大职 项社保基金收入 3000 多亿元, 支出 工社保的覆盖面,加强社保费的征缴和 基金管理,加大财政、国资等对社保基 金的支持力度,以增强社保基金的抗风 险能力。人社部部长尹蔚民此前介绍, 目前城镇职工养老保险和城乡居民养老 保险已覆盖 8.5 亿人, 距离 10 亿人的 应覆盖目标还有15%左右的空间。

(新华社北京3月28日电)

请拨打免费投诉电话:12331

衡阳市食品药品监督管理局

清明祭扫,请带上雨伞!

清明期间,受冷空气影响,将出现腈雨相间的波动天气

本报讯 (记者 胡亚华 通讯员 陈 相间的波动天气为主。

稳定下来,在晴雨、冷热之间变化。 可能上升到30℃附近,火险等级较高; 林火险等级增高。 根据最新气象资料分析,受高空多波 3日,受中低层切变和冷空气影响,有 动环流影响,清明期间我市将以晴雨 中等阵雨或雷阵雨,气温下降;4日白 备好雨具出门,并注意防范雷电、大风 天-5日,则以阵雨天气为主,气温呈 等强对流天气可能造成的灾害。

其中,受高空槽前偏西南气流影 回升趋势;6日受高空低槽东移影响, 德桥) 昨天阳光给力, 气温"高走"。 响, 4月1-2日, 我市以多云天气为 我市将有一次较强降水过程发生; 预计 气象部门预计,本周的天气仍然难以 主,有分散性阵雨,气温高,最高气温 7日之后,我市将有一段晴好天气,森

专家提醒,清明期间,市民祭扫应

交通导航

长沙可直飞 国内外90个城市

本报综合 长沙黄花国际机场日 前发布消息,即日起至10月29日, 执行夏秋季航班航线计划。在新航 季中, 黄花机场将增开长沙直飞巴 厘岛、万象、岘港、清迈等旅游热 门目的地航线。

新航季期间,长沙飞国际和地 区的航班密度将提升。如,4月28 日起,将新增长沙直飞清迈的航线, 每天一班;9月1日起,将加密长沙 直飞吉隆坡航线,每天将有3趟航

黄花机场在新航季中将共计划 执行直达国内外 90 个城市 (机场) 的 154 条定期航线。同比 2015-2016 冬春季计划执行航班增长9.5%。

衡阳火车站:

清明小长假增开 8 趟始发临客

满足清明期间旅客出行需求, 衡阳火 月4日(15:05始发)。 车站将增开8趟始发临客,预计出行

意提前订票取票,以免延误行程。 况为: 衡阳~深圳西 K6667次, 开行 平缓。 时间 4 月 1 日至 4 日 (13:30 始发)。 衡

本报讯 (记者 金明达 实习生 谢 (16:08 始发)。衡阳~岳阳 K6564 次,4 雨凤)记者昨从衡阳火车站获悉,为 月1日至4日(10:30始发);K6566次,4

衡阳火车站负责人介绍,今年清 高峰期出现在4月4日,提醒旅客注 明节铁路运输期限自4月1日开始至4 月4日结束,为期4天,湖南周边和 据了解,8趟始发临客中,有三 广东地区客流在清明节客流中占据较 趟开往广州,一趟开往深圳,二趟开 大比例。客流结构以扫墓、踏青客流 往长沙,二趟开往岳阳。具体开行情 为主,旅客回程相对均衡,高峰较为

需要提醒的是,清明节返程高峰 阳~广州 K6661 次, 开行时间 4 月 2 日 期预计出现在 4 月 4 日, 届时将有超 (8:16 始发); K6663 次,4 月 1 日至 4 日 过 4 万旅客集中出行,建议市民合理 (14:50 始发);K6665 次,4 月 1 日、4 安排出行时间,尽量避开客流高峰出 日 (16:20 始发)。衡阳~长沙 K6636 行。同时提前购票取票,密切注意车 次,开行时间4月2日、4日(11:35始 站的列车开行信息和售票公告,以及 发);K6638次,4月1日、2日、4日 不要携带违禁物品进站。

和信担保湖南和信投资担保有限公司城聘

湖南和信投资担保有限公司是经湖南省人民政府 批准设立的融资性担保机构,准许在湖南省范围内办 融、财务管理、法律等相关专业。 理贷款担保,票据承兑担保,贸易融资担保,项目融 资担保,信用证担保;以及诉讼保全担保,投标担 保,预付款担保,工程履约担保,尾付款如约偿付担 保;并从事投融资咨询,基金管理,集合资金信托理 财等金融产品的创新与孵化。

牌、办一流企业、炼精英人才"的管理目标;坚持 "客户财富最大化、社会效益最佳化、国家资源最优 化"的核心价值观;突出"传统创新相融合、线上线 下相结合、本地异地相聚合"的经营特色,以"精益 买五险一金+节日福利+生日礼金+带薪年假。 求精、新益求新、进益求进"为服务理念,以促进银 企合作、扶持中小企业尤其是高新技术企业发展、为 社会提供丰富、专业、便捷的担保及投融资服务为己 任,努力建设成为卓有影响力的专业化信用企业。

为广纳贤才,湖南和信投资担保有限公司把"人 才为本"作为公司长远发展战略的基石,注重公司自 请先致电垂询。 身发展与员工职业生涯成长的有机结合,实行基本保 障与考核激励相结合的薪酬制度与"五险一金"等法 定福利和保障优惠政策,薪酬水平具有较强的市场竞 争力,对特别优秀的人才实行薪酬面议。

为适应公司发展需要,湖南和信投资担保有限公司 收取任何费用。 诚邀业界精英、有识之士加盟,成就辉煌事业理想!

一、工作地点

湖南省衡阳市。 二、应聘基本条件

(一) 品行端正, 诚实守信, 遵纪守法, 身体健

康, 无不良记录。 (二) 具备高度的责任心、沟通影响力、持续学

习和团队协作能力。

(三) 年龄 40 周岁以下 (条件优越者可适当放 宽), 男女不限。

(四)全日制大专及以上学历,经济、投资、金

三、招聘岗位

担保业务部业务经理(若干名)

四、具体任职条件

财经、投资、金融等相关专业; 熟悉经济金融业 务,有较强的综合分析、沟通表达、快速学习能力; 公司自成立以来,秉承"求现代管理、创优秀品 在衡阳地区有一定的社会关系和客户资源;具有金融 业从业经历与相关专业资质证书或专项特长者优先。 五、薪酬待遇

底薪(具体面议)+各类绩效奖金+公司统一购

六、应聘方式

应聘者请将个人简历连同本人身份证、毕业证、 职称、工作业绩证明资料原件扫描一并发送电子邮件 至本公司招聘邮箱: 517365514@qq.com (请在邮件主 题中注明"某某应聘××岗位资料"字样),如需来访

联系人:周女士

电话: 0734-8885505 传真: 0734-8885505

七、特别提示

(一) 湖南和信投资担保有限公司不向应聘人员

(二) 湖南和信投资担保有限公司承诺对应聘人 员的资料保密,并仅用于此次应聘申请。

(三)请应聘者完整、准确地填写个人简历信息, 并对个人简历信息及相关材料的真实性负责, 如与事 实不符, 我公司有权取消其录用资格, 由此导致的后 果由应聘者自行负责。

(四) 应聘接待地址: 湖南省衡阳市蒸湘区解放 大道 47 号星月都会六楼。

湖南和信投资担保有限公司 2016年3月29日